

Пред Међународним судом правде у Хагу, излагањем српског правног тима настављена расправа у спору између Србије и Хрватске по међусобним тужбама за геноцид. Шеф српског правног тима Саша Обрадовић истакао је, обраћајући се судијама, да су Срби жртве геноцида, али је напоменуо да је током рата пропатило и доста Хрвата.



Српски правни тим на челу са Сашом Обрадовићем почео је у Међународном суду правде излагање одбране на наводе Хрватске тужбе за геноцид, после чега ће представити противтужбу Србије за геноцид над Србима на подручју Хрватске од 1991. до 1995. године.

У уводном излагању у хашкој Палати мира, Обрадовић је рекао да су током рата у Хрватској почињени озбиљни злочини, али да "злочини над Хрватима нису достигли - а камоли прешли - праг геноцида.

"У име Владе и народа Републике Србије, поново изражавам искрено жаљење због свих жртава рата и злочина почињених током оружаних сукоба у Хрватској, без обзира на национално и етничко порекло", рекао је Обрадовић.

Заступник Србије нагласио је да "Хрватска није пред суд изнела ниједан доказ - документ или изјаву сведока - о постојању геноцидне намере код вођства Републике

Србије, ЈНА или Срба из Хрватске".

Према Обрадовићевим речима, Србија не може бити одговорна за злочине почињене пре него што је она, односно СР Југославија, формирана као држава, 27. априла 1992. Већина злочина у Хрватској, подсетио је, почињена је 1991. године.

"Починиоци злочина у Хрватској нису, ни де факто, ни де јуре, били органи Републике Србије. Нити су злочини почињени по наређењу, директиви, нити под контролом наше државе, као што показује недавна пракса Хашког трибунала", истакао је Обрадовић.

Осврћући се на контратужбу за геноцид над Србима из Книнске крајине током операције "Олуја", у лето 1995, Обрадовић је тврдио да је та офанзива била спроведена са "геноцидном намером" да се Срби униште, делимично или потпуно, као етничка група.

Прецизирао је да је 1.719 Срба убијено током и после Олује, а 6.361 током целог сукоба. У "Олуји" је, поред тога, нестало око 900 Срба, а 400 ексхумираних тела још чека на идентификацију.

У Хрватској живи три пута мање Срба него пре рата

Позивајући се на извештај генералног секретара УН из 1995, заступник Србије назначио је да је око 200.000 Срба побегло са подручја које су нападе хрватске снаге.

"Данас у Хрватској живи три пута мање Срба него 1991", рекао је Обрадовић.

